

## ОТЗЫВ

о научной деятельности Клыкковой Юлии Юрьевны,  
представившей к защите диссертацию «Ментальные и образно-ассоциативные  
значения репрезентантов концепта «время» в поэзии А.С. Пушкина и И.В. Гёте»  
на соискание учёной степени кандидата филологических наук

Ю.Ю. Клыккова в работе над диссертацией показала умение самостоятельно ставить и решать проблемы, вести научное исследование, анализировать сложный поэтический материал, используя соответствующие ему научные подходы. Уровень постановки проблемы и навыки исследовательской работы указывают на несомненные способности соискателя к самостоятельному мышлению и научной деятельности.

Наряду с исследовательской работой, соискатель Ю.Ю. Клыккова занималась преподавательской деятельностью на кафедре романо-германской филологии и переводоведения, она показала себя грамотным, эрудированным преподавателем.

Диссертация Ю.Ю. Клыкковой посвящена особенностям функционирования лексических единиц с темпоральной семантикой в поэтическом языке А.С. Пушкина и И.В. Гёте и анализу приобретенных ими в текстах поэтов ментальных и образно-ассоциативных значений в контрастивном аспекте. Для иллюстрации функционирования временных лексем диссертантом выявлено и рассмотрено более 3 тысяч лексем на материале оригинальных поэтических текстов А.С. Пушкина и И.В. Гёте. Полученные результаты исследования вносят несомненный вклад в развитие концептуальной картины мира поэтов с позиции сопоставительного подхода и истолкование индивидуально-авторского миропонимания значимости времени, могут быть использованы при чтении лекционных курсов и проведении практических занятий по лингвокультурологии, стилистике, лексикологии, сравнительному языкознанию.

Избранная соискателем тема, безусловно, является актуальной, она находится в русле изучения актуальных вопросов концептологии в современной лингвистике. Следует отметить продуманную логику изложения материала и творческий подход к подаче исследуемого материала.

Ю.Ю. Клыкова в процессе работы проявила трудолюбие в достижении цели. По теме диссертации ею опубликованы 11 работ, из них 4 в рецензируемых научных журналах из Перечня ВАК Минобрнауки РФ. Результаты исследования обсуждались на заседаниях кафедры русского языка и литературы, а также на международных, межрегиональных научно-практических конференциях в гг. Чебоксары, Нижний Новгород, Йошкар-Ола.

Диссертант успешно справился с поставленными задачами. Научную деятельность соискателя Ю.Ю. Клыковой можно охарактеризовать положительно, диссертация «Ментальные и образно-ассоциативные значения репрезентантов концепта «время» в поэзии А.С. Пушкина и И.В. Гёте» является целостным, завершённым исследованием и, соответственно, рекомендуется к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание на соискание учёной степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка и литературы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Геннадий Емельянович Корнилов

«10» 02 2020 г.

Почтовый адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр-т Московский, д. 15.

Контактные телефоны: (8352) 45-93-90

E-mail: [gennkorn@rambler.ru](mailto:gennkorn@rambler.ru)

Подпись руки <i>Гордеева И.А.</i>
заверяю
Исполнитель отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ» им. И.Н. Ульянова
И.А. Гордеева
10 02 2020 г.